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Acasă la Gavrilă Safta
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Lucrările la Școala Gimnazială au continuat
în ultima perioadă. E drept, au fost și momente
mai grele, pricinuite de sistarea fondurilor pen-
tru câteva luni, datorită trecerii la noul buget
european.

Cu toate acestea, la înțelegere cu conducerea
Primăriei Dudeștii Noi, constructorul a conti-
nuat să lucreze, nu atât de susținut, însă cel mai
important aspect este că lucrările nu s-au sistat. 

Se speră ca fondurile pentru construirea noii
școli din Dudeștii Noi să se deblocheze în cu-
rând, constructorul să poată # plătit și, ca ur-
mare, lucrările să revină la modul susținut, așa
cum au fost până de curând.

În altă ordine de idei, în ultima perioadă s-a
lucrat la un obiectiv deosebit de important, dat
#ind faptul că suntem în pragul anotimpului
rece, și anume la realizarea acoperișului.

Început de an școlar
la Dudeștii Noi
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Naşterea Maicii Domnului este primul praznic din
Anul bisericesc, care a început la 1 septembrie. În
această primă lună serbăm, prin naşterea Fecioarei, re-
chemarea şi replăsmuirea noastră în har, schimbarea
celor trecătoare ale Legii cu cele dăinuitoare, înlocui-
rea literei cu Duhul şi a umbrei cu realitatea. Cântările
acestei sărbători vestesc bucuria că „iată, cămara Lu-
minii şi Cartea Cuvântului vieţii din pântece sterp a
ieşit şi ceea ce s-a născut uşă către Răsărit aşteaptă in-
trarea Preotului celui Mare”.

După cum spunea un teolog român contemporan, cu
excepţia lui Hristos, doar două persoane din istoria
Noului Testament au biografia trasată înainte de naş-
terea lor. Acestea sunt: Fecioara Maria şi Ioan Boteză-
torul. Proorociile cu privire la viaţa, la misiunea lor,
preced cu mult timp apariţia acestora în istoria mân-
tuirii omenirii. În Vechiul Testament, majoritatea pro-
feţiilor mesianice sunt în mod direct sau indirect
proorocii care vorbesc şi despre Fecioara Maria.

Întâia profeţie mesianică din Vechiul Legământ care
conţine în sine prima anunţare a mântuirii, mărturisind
atât despre „sămânţa femeii”, adică Fiul Omului, cât şi
despre femeia a cărei sămânţă (Hristos) va birui pe cel
rău, este din cartea Facerii 3, 15. Acesta este textul pe
baza căruia Sfinţii Părinţi vor dezvolta o paralelă între
prima Evă, prin care a venit ispita căderii, şi a doua
Evă, Maica Domnului, prin care a venit Răscumpără-
torul neamului omenesc.

Un alt simbol care vorbeşte despre persoana Maicii
Domnului este „scara lui Iacov”, întâlnită în Facerea
28, 12: „Şi a visat, parcă era o scară sprijinită pe pă-
mânt, iar cu vârful atingea cerul, iar îngerii lui Dum-
nezeu se suiau şi se pogorau pe ea. În ce sens poate fi
legată persoana Maicii Domnului de imaginea scării?
Ar fi două simbolisme. Pe de o parte, coborârea lui
Dumnezeu pe pământ la oameni, adică naşterea lui
Hristos se înfăptuieşte prin intermediul Fecioarei, iar
pe de altă parte, prin Maria cunoaştem destinul ome-
nirii, acela de a-L purta pe Dumnezeu în suflet prin cre-
dinţă, dar şi în trup, prin Euharistie.

Primul între proorocii mari, Isaia, vorbeşte în 
cartea sa, la capitolul 11, versetul 1, de „toiagul din ră-
dăcina lui Iesei”, din care va răsări o floare. Acest toiag
simbolizează, conform Sfinţilor Părinţi, persoana Fe-
cioarei Maria. Ea este „toiagul” prin care Marele Păstor
duce turma cuvântătoare la păşuni veşnice, „toiagul”
care, rezemată pe el fiind firea noastră, leapădă vechi-
mea şi bătrâneţea neputincioasă, păşind uşor spre cer.

Tâlcuirea numelui Mariei
Preacinstitul nume al Mariei în chip armonios s-a

dat Născătoarei de Dumnezeu, Pururea Fecioarei, după
cum zice şi Fericitul Ieronim, potrivit cu preştiinţa şi
sfatul lui Dumnezeu, după cum era mai înainte hotărât
să se nască Maica Lui. Numele Maria, care a fost menit

să slujească tainei Întrupării iconomice a lui Dumnezeu
Cuvântul, adună în sine atotputernicia, înţelepciunea
şi bunătatea lui Dumnezeu. Provenind din ebraicul
„Aia”, Maria se tâlcuieşte „Doamna”, fiindcă ea dom-
neşte şi stăpâneşte peste toate zidirile cereşti şi pămân-
teşti, ca Maică a lui Dumnezeu, având desăvârşită
putere. În al doilea rând, cuvântul Maria se tâlcuieşte
„luminare”, după Sfântul Grigorie al Neocezareii, care
zice: „Căci Maria, cea aleasă, se tâlcuieşte luminare”,
de vreme ce etimologia îşi are izvorul în lumina cea
curată şi este, precum zice Împăratul Solomon, „stră-
lucirea luminii veşnice”, ca desăvârşire a înţelepciunii.
În ultimul rând, Maria înseamnă şi „mare”, conform
interpretării pe care o face Sfântul Ambrozie.

Maria este simbolul bunătăţii şi al harului lui Dum-
nezeu, pe care le posedă Născătoarea de Dumnezeu.
Astfel, Maria a primit puterea de la Tatăl, ca fiică a Lui,
ca să săvârşească pe pământ ca Maică ceea ce Dumne-
zeu săvârşeşte în cer ca Tată; a luat înţelepciunea de la
Fiul, ca Maică a Lui, ca să găsească calea de a împăca
cerul cu pământul, pe Dumnezeu cu omul. A luat şi bu-
nătatea, şi harul de la Duhul Sfânt, ca mireasă a Lui,
ca să împartă tuturor creaturilor, cereşti şi pământeşti,
darurile şi harurile ei duhovniceşti.

Naşterea din părinţi sterpi
„De ce Fecioara s-a născut dintr-o femeie stearpă,

se întreabă, în cuvântul său, Sfântul Ioan Damaschin?
Fiindcă trebuia ca singurul lucru nou sub soare, 

începătura minunilor, să fie preîntâmpinat de minuni
şi, încet-încet, din cele mai smerite să se nască cele mai
mari. Dar ar mai fi un lucru. Prin naşterea Mariei firea
s-a biruit prin har şi a rămas supusă, necutezând să o
ia înainte. Pentru că, de vreme ce Fecioara urma să se
nască din Ana, firea n-a îndrăznit să mai ia 
înainte vlăstarul harului, ci a aşteptat neroditoare, până
când harul a înflorit rodul”.

Ioachim, tatăl Sfintei Fecioare, provenea din casa lui
David, şi Ana, din cea a lui Aaron, aşadar erau de spiţă
împărătească şi din neam preoţesc. Cu toate acestea,
lipsa copiilor îi supunea ocărilor venite din partea oa-
menilor, pentru că, în societatea iudaică, familiile
sterpe erau socotite a nu avea binecuvântarea dumne-
zeiască. După rugăciuni îndelungi, celor doi drepţi li
s-a dăruit o pruncă, care, după cuvântul îngerului adre-
sat Anei, „va fi vestitoarea bucuriei, prin ea făcându-
se mântuirea lumii întregi. De ce păreau iudeii Ioachim
şi Ana a fi vrednici de reproş potrivit Legii? Fiindcă
nu era dată încă nădejdea nemuririi, spune Sfântul Ni-
colae Cabasila, adică Hristos, Mesia, nu venise. Popo-
rul ales aştepta cu nerăbdare naşterea celui proorocit şi
orice familie care nu avea încă copii întârzia ivirea Iz-
băvitorului. Odată cu naşterea Mariei, care, prin zămi-
slirea ei întru feciorie, a dăruit lumii Veşnicia, obligaţia
de a aduce pe lume copii şi oprobiul adus celor care nu
procreau s-au ridicat.

Maria, jertfa de curăţire a 
umanităţii înainte de răstignirea

lui Hristos
Opera Întrupării Cuvântului este nu doar lucrarea

Sfintei Treimi, ci şi rodul voinţei şi credinţei Mariei.
Superioritatea Mariei în plan uman este reclamată de
faptul că Fiul lui Dumnezeu nu-Şi putea alege drept
mamă decât pe cel mai bun dintre toţi oamenii, cel în
care să se vadă scopul pentru care a creat Dumnezeu
natura umană, anume ca să existe un om capabil să slu-
jească gândului dumnezeiesc, acela de a face posibilă
Întruparea.

Pentru ca Dumnezeu să poată mântui omenirea era
nevoie de o persoană în care dreptatea şi curăţia să fie
prezente la un nivel care să permită Întruparea. Dum-
nezeu, ca şi îngerul, nu vine unde este răutate, unde
este păcat sau necredinţă. Pe toate Fecioara le-a adunat
în sine, făcându-se pentru noi ispăşire şi sfinţire şi cu-
răţie. Copila Maria este jertfa de curăţire a umanităţii
înainte ca marea jertfă a lui Hristos pe Cruce să ne îm-
pace desăvârşit cu Tatăl.

De aceea, se cuvine să-i aducem Mamei lui Dum-
nezeu ca dar de naşterea ei lucrarea virtuţilor. Să nu
fim sterpi la suflet şi neroditori la inimă, ci să imităm
fapta celeia ce s-a născut, care a primit în sine pe Hris-
tos, Cuvântul.

NAŞTEREA MAICII DOMNULUI

Biserica Ortodoxă prăz nuieşte, pe 14 septembrie, În-
ălţarea Sfintei Cruci, una dintre cele mai vechi sărbă-
tori creştine. Spre deosebire de alte praznice
împărăteşti, Înălţarea Sfintei Cruci se serbează cu post,
pentru că ea ne aduce aminte de Patimile şi Moartea
Mântuitorului.

Crucea pe care Mântuitorul Hristos a fost răstignit
este pentru creştini obiectul unei cinstiri deosebite. Cul-
tul Sfintei Cruci s-a dezvoltat mai ales după descope-
rirea ei la Ierusalim, în anul 326, de către Sfânta Elena,
mama Împăratului Constantin cel Mare. 

Ierusalimul, după patimile Mântuitorului şi după
Înăl ţarea la cer, a cunoscut o serie întreagă de eveni-
mente istorice, care au fost tragice pentru locuitori. Ie-
rusalimul a fost distrus şi s-a tras cu plugul peste
Templu şi peste ceea ce a mai rămas după distrugerea

de către romani, în anul 70. Probabil că atunci au fost
distruse şi crucile care au căzut în prapastia de la poa-
lele stâncii acestui munte, nu foarte înalt, Golgota,
unde a fost răstignit Mântuitorul. Acolo a mers Sfânta
Elena şi a făcut cercetări arheologice. Se păstrează as-
tăzi la Ierusalim locul unde s-a descoperit Sfânta
Cruce. Este un fel de grotă şi chiar se spune că aici a
stat Sfânta Elena şi a supravegheat lucrările. Au fost
descoperite cele trei cruci pe care au fost răstigniţi
Mântuitorul Hristos şi cei doi tâlhari. Nu s-a ştiut care
dintre ele este Crucea Mântuitorului Hristos şi, atunci,
Sfânta Elena şi episcopul de atunci al Ierusalimului,
Macarie, au socotit că este bine să aducă trupul unui
evreu bolnav care să fie atins de cele trei cruci. Într-
adevăr, un tânăr care era foarte grav bolnav a fost atins
de cele trei cruci, iar când s-a atins de Crucea Mântui-
torului, el s-a facut sănătos, şi atunci s-a stabilit că
această cruce este cea pe care a fost răstignit Mântui-
torul Iisus Hristos. La 14 septembrie 335, la Ierusalim,
Sfânta Cruce a fost înălţată pentru prima dată în faţa

credincioşilor, moment ce a avut loc la Biserica „În-
vierea Domnului”, ridicată de Împăratul Constantin cel
Mare. De la evenimentul de la 14 septembrie 335 vine
şi numele sărbătorii de astăzi: „Înălţarea Sfintei Cruci”.
De-a lungul timpului, însă, Sfânta Cruce a fost frag-
mentată în diverse împrejurări, părţi din lemnul sfânt
ajungând în diferite locuri. 

Înălţarea Sfintei Cruci
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Documentele necesare pentru acordarea ajutorului
pentru încălzirea locuinţei şi a suplimentului pentru ener-
gie sunt:

1. cerere – declaraţie pe propria răspundere pentru acor-
darea ajutorului pentru încălzirea locuinţei formular tip;

2. copie după actele de identitate ale membrilor de fa-
milie cu domiciliul sau reşedinţa la adresa pentru care se
solicită ajutorul (cartea de identitate/buletin de identi-
tate/paşaport/carte de identitate provizorie, certificat de
naştere pentru copiii minori sub 14 ani; pentru cetăţenii
străini sau apatrizi: permis de şedere temporară sau per-
manentă, document de identitate, permis de şedere pe ter-
men lung, iar pentru cetăţenii UE: certificat înregistrare,
carte de rezidenţă;

3. acte din care rezultă calitatea titularului cererii faţă
de imobilul pentru care solicită ajutorul:

- proprietar (copie după contractul de vânzare-cumpă-
rare, extras de carte funciară);

- chiariaş (contract de închiriere);
- împuternicit (contract de comodat sau împuternicire

de la proprietar/titularul contractului de închiriere);
4. acte privind veniturile nete lunare realizate de fami-

lie/persoana singură în luna anterioară depunerii cererii:
- adeverinţă privind venitul net (inclusiv valoarea bonu-

rilor de masă, prime, ore suplimentare, alte sporuri etc.);
- cupoane pensii;
- cupoane indemnizaţii pentru creşterea copilului până

la vârsta de 2 sau 3 ani;
- cupoane indemnizaţii cu caracter permanent;
- cupoane alocaţii pentru minorii daţi în plasament fa-

milial sau încredinţaţi spre creştere şi educare;
- acte doveditoare ale veniturilor din închirieri, do-

bânzi, dividende sau părţi sociale;
- adeverinţă de venit eliberată de Agenţia Naţională de

Administrare Fiscală (ANAF), privind veniturile impo-
zabile pentru persoanele care nu realizează venituri;

5. factură de energie electrică (toate paginile).
Suplimentul pentru energie se acordă lunar, inclusiv în

perioada sezonului rece, în sumă fiză în funcţie de sur-
ssele de furnizare a energiei utilizate, în cuantum de:

1. 30 lei/lună pentru consumul de energie electrică (de-
ducerea la energie electrică se face de către furnizor);

2. 20 lei/lună pentru consumul de combustibili solizi
şi/sau petrolieri;

şi se acordă cu scopul de a acoperi integral sau o parte
din cheltuielile cu: iluminatul locuinţei, susţinerea facilită-
ţilor de gătit şi asigurarea apei calde în locuinţă şi asigurarea
continuităţii în alimentare a echipamentelor electrice de care

depinde viaţa persoanelor, din motive de sănătate.
Venitul mediul net lunar până la care se acordă ajutorul

pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie
este de 1.386 lei/persoană, în cazul familiei, şi de 2.053
lei, în cazul persoanei singure.

La completarea cererii, titularul are obligaţia de a men-
ţiona corect componenţa familiei, veniturile membrilor
acesteia, precum şi bunurile mobile şi imobile deţinute.

Titularul ajutorului pentru încălzirea locuinţei şi/sau a
suplimentului pentru energie este reprezentantul familiei
sau, după caz, persoana singură care îndeplineşte condi-
ţiile legale de acordare a ajutorului, care solicită acorda-
rea acestuia şi care poate fi, după caz: proprietarul
locuinţei, succesorul de drept al acestuia, persoana care
a înstrăinat locuinţa în baza unui contract de vânzare-
cumpărare cu clauză de întreţinere sau cu drept de habi-
taţie, titularul contractului de închiriere, comodat,
concesiune al acestuia ori alt membri de familie major şi
împuternicit de proprietarul locuinţei sau de titularul con-
tractului de închiriere ori, după caz, reprezentantul legal
al persoanei singure care nu a împlinit vârsta de 16 ani.

Cereri pentru încălzire se preiau începând cu luna
octombrie până la data de 20 noiembrie pentru a be-
ne�cia de ajutor pentru tot sezonul rece.

Ajutorul pentru încălzirea locuinţei 
şi suplimentul pentru energie

O nouă dezinsecţie terestră
la Dudeştii Noi

În seara zilei de 4 septembrie s-au desfăşurat noi acţiuni de dezinsecţie te-
restră în comuna Dudeştii Noi.

Biocidele care s-au utilizat sunt autorizate de Ministerul Sănătăţii prin Co-
misia Naţională de Biocide.

Autorităţile locale au făcut, ca de obicei, un apel către toţi apicultorii de
pe raza comunei să ia măsurile care se impun în vederea protejării albinelor.

Totodată, pentru o eficienţă cât mai sporită, cetăţenilor li s-a recomandat
să facă dezinsecţia în mediul privat concomitent cu acţiunea de pe domeniul
public.
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A trecut ceva vreme de când ziarul „Dudeşteanul” nu
l-a mai vizitat pe Gavrilă Safta, maestrul făuririi de to-
rogoate, omul care le livrează instrumentiştilor din în-
treaga ţară instrumente de cea mai înaltă clasă, făurite
de mâinile dibace ale meşterului din Dudeştii Noi.

Am trecut, recent, pragul casei lui Gavrilă Safta şi l-
am găsit, cum altfel?, trebăluind prin curtea gospodăriei.
I-am cerut să se oprească din lucru câteva minute, să
stăm puţin la givan, iar ceea ce a ieşit, în rândurile care
urmează: „Anul acesta, în 31 martie, am împlinit 76 de
ani. De când nu ne-am mai văzut am continuat să lucrez
la instrumente, însă s-au cam rărit clienţii, iar lumea s-
a schimbat. Acum se cântă mai mult pe soprane, pe sa-
xofoane. Însă, ştiţi cum e, muzicanţii buni caută mereu
acordaje de fineţe şi mai apelează la mine. Pentru prie-
teni am construit de la zero instrumente. Dar mai am şi
multe alte proiecte. Mie nu îmi place nimic, aşa că in-
tervin şi fac lucrurile aşa cum mi le doresc. Dar, cum
spuneam, oamenii sunt din ce în ce mai dificili. Mulţi
au rămas cu idei din urmă. Tipul vechi de taragot e cu
nişte poziţii proaste; de exemplu, din do minor trebuie
să foloseşti trei degete de la mâna dreaptă pentru a trece
în mi bemol. Ei bine, eu am făcut astfel încât din do
minor în mi bemol nu mai e nevoie decât de un deget.
Astfel, legătura se face aproape automat. Doi ani am lu-
crat la această inovaţie, am modificat de pe un instru-
ment pe altul... Şi mi-e şi greu, pentru că mă mai lasă şi
vederea. Că aminteam de proiecte, am trecut taragotul
pe stil sopran. E tot taragot, dar se cântă pe alte poziţii.
Aşa cum spuneam, majoritatea suflătorilor au trecut pe
sopran, dar aceste instrumente nu scot tonul specific ta-
ragotului tradiţional. Au trecut pe sopran, că e mai sim-
plu de cântat. Eu fac sopran pe lemn, ceea ce e mai greu
de lucrat, nu pe metal, cum se poartă acum. E muncă
mult, dar o fac cu plăcere, asta fac de o viaţă. De exem-
plu, când am de dat o gaură de 0,8 sau de 1 trebuie să
fiu foarte atent, pentru că burgiul alunecă, lucrând pe
rotund. Îţi trebuie o vedere bună şi mult simţ să nu dai
greş. Dintre artiştii cu care am lucrat în ultima vreme îl
amintesc pe Gigi Tăbăcaru, care a mai apelat la mine.
Am mai lucrat pe membri ai familiei, pentru instrumen-
tişti din Cluj. Sunt cunoscut peste tot pentru acordajele
de precizie; fac meseria asta de 60 de ani. Mai nou se
cumpără instrumente de la Budapesta, dar mulţi le duc
înapoi, că nu sunt ce trebuie. Am mai lucrat pe un prie-
ten din Deva, care şi-a cumpărat şi el instrument din Bu-
dapesta şi nu a fost mulţumit. A venit la mine cu Gigi
Tăbăcaru şi i-am reglat taragotul. M-a întrebat cât costă
şi i-am spus că ar putea pleca cu el gratis, dacă îmi face
o anumită legătură, până fac eu o cafea. I-am arătat eu
legătura, dar nu a putut-o face nicicum. I-am spus că are
timp doi ani să reuşească să o rezolve şi când o rezolvă,
atunci să vină să îi dau un instrument gratis. M-a sunat
într-o dimineaţă şi mi-a spus că nu mă întrece nimeni
în ceea ce fac. Eu stau şi şase luni pe un acordaj dacă e
cazul. În lemn e mult mai greu de lucrat, pentru că nu
sunt două bucăţi care să sune la fel. Nu merge să faci
copii după alt instrument, la fiecare lucrezi aparte. La
cei care lucrează instrumente în metal le spun tinichigii.

Eu lucrez doar în lemn, chiar şi casa e făcută din lemn,
de mâna mea”.

Gavrilă Safta s-a născut în satul Măguri din judeţul
Cluj. A venit în Dudeştii Noi pe când avea 14 ani şi de
atunci s-a făcut dudeştean mândru în ţoalele lui, dar nu
a uitat niciodată Ardealul natal. Ca o paranteză, şi azi,
dacă stai de vorbă cu el, îţi dai seama după accent care
îi este locul de origine.

A crescut într-o familie în care bunicul şi tatăl au fost
muzicanţi, verii aşijderea, aşadar nu putea să nu-şi în-
drepte şi el paşii spre această meserie, mai ales că a avut
de mic „ureche”. În tinereţe a cântat cu toţi marii suflă-
tori ai Banatului şi nu numai. Mai târziu, s-a apucat să
le repare instrumentele şi chiar să construiască de la
zero altele noi.

Gavrilă Safta înseamnă enorm, din punct de vedere
artistic, pentru comunitatea dudeşteană. Asta doar dacă
amintim că în „bătătura” lui au poposit, cu felurite pri-
lejuri, muzicieni de talia Marianei Drăghicescu, Luca
Novac, Luţă Popovici, Dumitru Fărcaşu şi lista ar putea
continua la nesfârşit. Tot în curtea lui Gavrilă Safta s-
au filmat materiale pentru cele mai reprezentative emi-
siuni tv de folclor românesc.

Gavrilă Safta îşi aduce aminte cu nostalgie de primii
paşi în muzică. I-a făcut pe la 7 ani şi era un lucru la în-
demână, mai ales că întreaga sa familie, de la veri, la
bunic şi tată, au fost muzicanţi. A început joaca pe cla-
pele acordeonului, iar apoi, ca un preambul la ce avea
să urmeze, a început a fluiera (uneori ţigăneşte, după
cum îl dojenea familia). Şcoala nu a fost întotdeauna
locul în care copilul Gavrilă Safta s-a simţit în largul
său. „Era prima zi de şcoală, ţin minte ca şi acum. Mă

îndreptam spre
şcoală şi cum mă
uitam aşa la straiţă,
mi-am zis în gând:
Asta nu-i de
mine!”, povesteşte,
hâtru, meşterul
Safta. Cu toate
acestea, au fost mo-
mente în care mer-
gea cu drag spre
şcoală: avea un în-
văţător de la Cluj
Napoca, pasionat şi
el de muzica popu-
lară; dascălul avea
un acordeon pe care
Gavrilă Safta cânta
ori de câte ori învă-
ţătorul pleca din
clasă.

La 12 ani Ga-

vrilă Safta mergea împreună cu familia sa, cu tatăl său
în special, să cânte pe la nunţi. „Cântam cu acordeonul
şi vocal. Când mă puneam să cânt, nuntaşii nici nu mai
voiau să audă de taraf, doar pe mine mă cereau”, îşi
aminteşte rapsodul. Aşa a făcut şi primii bani, vreo 500
de lei, dacă memoria nu-i joacă feste. A luat lecţii de
acordeon până la 14 ani, de la un profesor din Cluj, apoi
a urmat mutarea în Banat.

O nouă etapă din viaţa lui Gavrilă Safta a început
odată cu venirea la Dudeştii Noi. Aproape de Timişoara
şi de viaţa culturală de aici, a reuşit să-i cunoască pe
marii maeştri ai instrumentelor de suflat: Luca Novac,
Luţă Popovici, Anghel Ion Ministeru, Dumitru Fărcaş,
Drăghici „Ţiganul”, despre care şi acum vorbeşte cu
respect şi admiraţie. A intrat în cercul lor la o vârstă des-
tul de fragedă şi a început să cânte cu ei la nunţi şi pe-
treceri. A colaborat şi cu Ansamblul Banatul pe care,
după ani şi ani, avea să-l revadă dincolo de Ocean, la
Mineapolis, în Statele Unite, acolo unde paşii îl poartă
pe Gavrilă Safta de o bună bucată de vreme. De altfel,
vreo şase luni pe an Gavrilă Safta le petrecea în SUA,
restul acasă, la Dudeştii Noi. În ultima vreme nu a mai
trecut oceanul, ne mărturiseşte.

Maestrul torogoatelor nu numai că ştie la perfecţie să
cânte la ele (ca şi la orice instrument de suflat, de altfel),
ci a reuşit să se transforme într-un creator de instru-
mente. A început să repare instrumentele defecte şi chiar
să construiască unul de la început şi până la sfârşit pe
când avea 22 de ani. Apoi, pentru că treaba a mers
strună, şi-a deschis un atelier în care instrumente la care
au cântat Luca Novac, Luţă Popovici sau Dumitru Făr-
caşu au primit o nouă viaţă. Alte instrumente s-au născut
din mâinile măiastre ale lui Gavrilă Safta. Nu este artist
instrumentist în zona de vest a României care să nu fi
apelat sau măcar să fi auzit de Gavrilă Safta din Dude-
ştii Noi. „E o muncă titanică la atelier”, spune meşterul,
în a cărui casă nu există colţ în care să nu zăreşti un ta-
ragot, un clarinet ori un saxofon. Munca de restaurare,
reparare sau construire a unui instrument este deosebit
de migăloasă. Ai nevoie de răbdare, pricepere şi, cel mai
important, poate, de ştiinţa muzicii. Gavrilă Safta acor-
dează instrumentele, le schimbă tonalităţile, le face să
sune aproape de perfecţiune.

Despre ele spune că, muzical, pot face orice. „Instru-
mentistul este cel care poate să eclipseze instrumentul,
dacă nu ştie cum să-l folosească”, ne lămureşte Gavrilă
Safta. Fie că sunt din lemn de abanos (cum a fost primul
taragot confecţionat) ori din lemn de trandafir adus din
America, instrumentele lui Gavrilă Safta pot atinge
orice notă de pe portativ. Au fost vremuri în care meş-
terul stătea mai mult în atelier decât în casă.

Gavrilă Safta este unul dintre acei oameni, tot mai
rari din păcate, care împărtăşesc cu sufletul deschis dra-
gostea pentru instrument, muzică şi folclor autentic.

ACASĂ LA GAVRILĂ SAFTA
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Școala Gimnazială Dudeştii Noi și-a deschis porțile
luni, 09.09.2024, pentru ca elevii să pășească la primele
ore din noul an școlar, 2024-2025. La festivitatea de
deschidere a anului școlar au participat numeroși copii
alături de părinţii acestora, dar și o6cialități locale,
domnul primarul Ion Goşa şi viceprimarul comunei
Alex Bodea, preotul din sat și reprezentanți ai secţiei
de poliţie.

Elevii au fost întâmpinaţi de către dascălii lor, în
clase curate, frumos amenajate şi pregătite pentru un
nou an şcolar. De la mic la mare, elevii s-au bucurat de
gândurile şi cuvintele frumoase primite din partea ca-
drelor didactice şi a oamenilor din jurul lor care le-au
dorit mult succes în tot ceea ce urmează să realizeze. 

Doamna director, Emilia Bănuţ, transmite următoa-
rele gânduri: „Dragii mei, este momentul, ca în 6ecare
an, să sădiți sămânța cunoașterii. Depinde în special
de voi cum vă veți îngriji de aceasta sămânță pe parcur-
sul anului școlar astfel încât la 6nal să aveți parte de re-
zultatele deosebite pe care vi le doriți. Cu toții va
propuneți teluri mărețe in viața, dar nu uitati că
educația este modul prin care aceste teluri pot 6 atinse.
Începerea anului an școlar este un prilej de bucurie și
totodată de speranță. Este momentul în care 6ecare
dintre voi pășiţi cu bucurie pe poarta școlii 6ind în-
tampinaţi cu multă căldură de către cadrele didactice.

Stimați părinți,
Educația reprezintă o cursă pe termen mediu și lung,

o cursă care nu este posibilă fără sprijinul dumneavoas-
tră. Alături de cadrele didactice veți șlefui un viitor mai
bun atât pentru copiii dumneavoastra, cât și pentru so-
cietatea în care trăim. Tocmai de aceea este extrem de
important să 6ți în permanență implicați în actul
educațional.

Noul an școlar începe cu schimbări majore, cu mari
provocări pentru elevi, părinți și cadrele didactice de-
opotrivă, care din fericire au capacitatea de a se adapta
rapid și cu profesionalism, la toate acest schimbări.

Vă doresc tuturor, un an nou școlar plin de reali-
zări!”.

„Deși ne-ar 6 plăcut tare mult să îi primim în casă
nouă, acest lucru nu a putut 6 posibil. Fondurile pen-
tru obiectivul Școala Gimnazială Dudeștii Noi au fost
sistate pentru câteva luni de 6nanțatorul principal pen-
tru că la nivel național se face trecerea la noul buget eu-
ropean. Birocrația este anvoioasă, iar, în aceste condiții,
lucrările au fost sensibil încetinite de constructor. În-
cetinite și nu oprite, cum ar 6 fost normal într-o astfel
de situație. Am purtat discuții cu constructorul și a fost
de acord să continue lucrările, dar într-un alt ritm și
nu cel alert cu care s-a lucrat de la început. Avem pro-
misiuni că în curând se va construi acoperișul. Toto-
dată, sperăm ca, în cursul acestei luni, să se deblocheze

fondurile și constructorul să poată 6 plătit”, a trans-
mis, în cadrul festivității de începere a anului școlar,
primarul comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa.

Ne dăm tot interesul ca elevii să bene6cieze de cele
mai bune condiții, chiar și în această situație provizo-
rie, în care clasele sunt împărțite ca locație și progra-
mul funcționează și după-amiază. 

“Cadrele didactice s-au pregătit intens pentru acest
început de an școlar, tocmai pentru ca elevii să se simtă
bine în mediul în care învață. Pentru rezultate bune,
însă, este nevoie și de sprijinul dumneavoastră, al
părinților. Este absolut necesar să le transmiteți dra-
gostea pentru învățătură, să 6ți aproape de ei și să îi
direcționați pe căi drepte, line și frumoase. Oricât ar 6
mediul de nou, frumos și performant, dacă nu există
dorință pentru studiu, rezultatele vor întârzia să apară
sau nu vor apărea deloc. Este o mare responsabilitate
din partea noastră, a tuturor adulților implicați în
educația copiilor noștri. Ce semănăm acum, vom cu-
lege peste ani!”, a mai adaugat edilul-șef al comunei
Dudeștii Noi.

Succes și un an rodnic, dragi copii!
Vă mulțumim pentru înțelegere și vă asigurăm de

toată implicarea noastră în dezvoltarea voastră!

ÎNCEPUT DE AN ȘCOLAR 
LA DUDEȘTII NOI
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ÎNREGISTRAREA CĂSĂTORIEI
Declaraţia de căsătorie se face personal, de către viitorii

soţi,  în scris, la serviciul public comunitar local de evi-
denţă a persoanelor (S.P.C.L.E.P.) sau, după caz, la primă-
ria locului de domiciliu ori de reşedinţă al unuia dintre ei. 

Prin excepţie:

- căsătoria poate fi încheiată în altă unitate administra-
tiv-teritorială decât cea în a cărei rază teritorială domici-
liază sau îşi au reşedinţa viitorii soţi, numai cu aprobarea
primarului unităţii administrativ-teritoriale unde se încheie
căsătoria.

- căsătoria se poate încheia şi în afara sediului serviciu-
lui public comunitar local de evidenţă a persoanelor sau,
după caz, al primăriei competente, cum ar fi grădinile pu-
blice, parcurile, muzeele şi alte locuri în aer liber, la cere-
rea viitorilor soţi, cu aprobarea primarului.

Declaraţia de căsătorie şi încheierea acesteia se pot face
în afara sediului S.P.C.L.E.P. sau, după caz, al primăriei,
pe baza documentelor justificative.

Declaraţia de căsătorie se face personal de către viitorii
soţi, în scris, la serviciul public comunitar local de evi-
denţă a persoanelor sau, după caz, la primăria competentă,
unde urmează a se încheia căsătoria. În declaraţia de că-
sătorie, viitorii soţi vor arăta că nu există niciun impedi-
ment legal la căsătorie şi vor menţiona numele de familie
pe care îl vor purta în timpul căsătoriei potrivit legii, legea
aplicabilă regimului matrimonial, precum şi, în cazul apli-
cării legii române, regimul matrimonial ales.

Pentru motive temeinice, dacă unul dintre viitorii soţi
se află în imposibilitatea de a se deplasa la sediul serviciu-
lui public comunitar local de evidenţă a persoanelor sau,
după caz, al primăriei competente, declaraţia de căsătorie
se poate face şi în afara sediului acestuia/acesteia, în faţa
ofiţerului de stare civilă, cu aprobarea primarului.

Căsătoria se încheie începând cu a 11-a zi de la depu-
nerea declaraţiei de căsătorie, dar nu mai târziu de a 30-a
zi de la data când a fost făcută declaraţia de căsătorie, cu
reînnoirea certificatelor medicale, referitoare la starea să-
nătăţii viitorilor soţi.

Căsătoria se poate încheia înaintea expirării termenului
de 10 zile, pentru motive temeinice numai cu aprobarea
primarului în România.

Dosarul actului de căsătorie cuprinde
următoarele documente:

a) documentul cu care se face dovada identităţii şi a do-
miciliului/reşedinţei, după caz, în original; în cazul rezi-
denţilor străini dovada domiciliul se face cu document
eliberat de I.G.I. 

b)  certificatul de naştere, în original; pentru cetăţeanul
străin, certificatul de naştere/extrasul de naştere/extrasul
multilingv al actului de naştere se prezintă după caz, ra-
portat la statutul acestuia în România.

c) certificatul medical privind starea sănătăţii, aflat în
termen de valabilitate, întocmit pe formular-tip; certifica-
tele medicale sunt valabile 14 zile de la data emiterii şi tre-
buie să cuprindă menţiunea expresă că persoana se poate
sau nu se poate căsători; certificatele medicale emise de
instituţii medicale în străinătate pentru uzul misiunilor di-
plomatice şi oficiilor consulare ale României trebuie să
conţină toate rubricile şi să fie însoţite de traducerea în
limba română legalizată, cu apostilă sau supralegalizare,
după caz;

d) documente, în original, traduse şi legalizate ori cer-
tificate de ofiţerul de stare civilă, din care să rezulte des-
facerea căsătoriei anterioare, dacă este cazul;

e) convenţia matrimonială autentificată de notarul pu-
blic, după caz;

Dovada identităţii se poate face cu unul dintre
următoarele documente:

a)pentru cetăţenii români - buletin de identitate, carte
de identitate sau carte de identitate provizorie;

b)pentru cetăţenii Uniunii Europene sau Spaţiului Eco-
nomic European - documentul de identitate sau paşaportul
emise de statul aparţinător;

c)pentru apatrizi - paşaport emis în baza Convenţiei pri-

vind statutul apatrizilor din anul 1954, însoţit de permisul
de şedere temporară sau permanentă, după caz.

d) Cetăţenii străini din statele terţe fac dovada identităţii
cu paşaportul emis de statul ai căror cetăţeni sunt, în care
să fie aplicată viza de intrare pe teritoriul României; viza
trebuie să fie valabilă atât la data depunerii declaraţiei de
căsătorie, cât şi la data oficierii căsătoriei.

e) Cetăţenii străini cărora li s-a acordat o formă de pro-
tecţie în România fac dovada identităţii cu următoarele do-
cumente:

- document de călătorie emis în baza Convenţiei de la
Geneva din 1951;

- documentul de călătorie pentru străinii care au obţinut
protecţie subsidiară.

În cazul în care beneficiarii protecţiei internaţionale în
România nu pot prezenta certificatul de naştere aceştia
depun o declaraţie autentică dată pe propria răspundere din
care să rezulte datele lor de stare civilă. 

f) Cetăţenii străini solicitanţi de azil în România fac do-
vada identităţii cu paşaport emis de statul ai căror cetăţeni
sunt, însoţit de documentul temporar de identitate.

Documentele cu care se face dovada identităţii trebuie
să fie valabile atât la data depunerii declaraţiei de căsăto-
rie, cât şi la data oficierii căsătoriei.

Următoarele categorii de documente de identitate ale
cetăţenilor străini nu sunt valabile pentru încheierea căsă-
toriei pe teritoriul României:

a)documentul temporar de identitate, pentru solicitanţii
de azil, care are înscrisă menţiunea „IDENTITATE DE-
CLARATĂ”;

b) documentul care face dovada statutului de tolerat;
c) decizia de returnare.

Dosarul actului de căsătorie cuprinde, 
după caz, următoarele documente:

a) aprobarea primarului pentru încheierea căsătoriei în
afara sediului primăriei;

b) aprobarea primarului pentru încheierea căsătoriei
între persoane care nu au domiciliul sau reşedinţa pe raza
de competenţă a unităţii administrativ – teritorială;

c) încuviinţarea primarului pentru încheierea căsătoriei
înainte de împlinirea termenului de 10 zile de la data înre-
gistrării declaraţiei de căsătorie;

d) încuviinţarea instanţei de tutelă de la domiciliul celui
care cere încuviinţarea,  în cazul existenţei unor impedi-
mente rezultate din condiţiile de rudenie firească sau adop-
ţie;

e) avizul medical, dovada încuviinţării părinţilor ori,
după caz, a tutorelui şi autorizarea instanţei de tutelă în a
cărei circumscripţie minorul îşi are domiciliu, pentru în-
cheierea căsătoriei, în cazul existenţei unor impedimente
rezultate din condiţiile de vârstă;

f) documentul eliberat ori autentificat de misiunile di-
plomatice sau oficiile consulare acreditate în România, în
cazul căsătoriei unui cetăţean străin cu un cetăţean român,
din care să rezulte că primul îndeplineşte condiţiile de fond
cerute de legea sa naţională şi nu există impedimente pen-
tru încheierea căsătoriei în România;

g) documente eliberate de autorităţile competente ale
statului de cetăţenie, datate recent - maximum 3 luni de la
emitere -, ori care au prevăzut, în conţinut, termenul de va-
labilitate, pentru cetăţenii statelor cu care România a în-
cheiat tratate, convenţii sau acorduri de asistenţă juridică
în materie civilă ori de dreptul familiei, prin excepţie de
la prevederile lit. f) ;

h) declaraţia dată pe propria răspundere, autentificată
de un notar public, din care să rezulte că viitorul soţ, cetă-
ţean străin sau apatrid, nu este căsătorit şi îndeplineşte con-
diţiile de fond cerute de legea sa naţională pentru
încheierea căsătoriei în România, pentru cetăţenii statelor
care nu au misiune diplomatică sau oficiu consular acre-
ditat în România ori care au statut de refugiat în România;
pentru apatrizi, legea naţională este legea statului în care
îşi au domiciliul sau, după caz, reşedinţa;

i) documente eliberate de către autorităţile locale com-
petente, în conţinutul cărora se regăseşte termenul de va-
labilitate, iar în lipsa acestuia termenul este de maximum
3 luni de la emitere, în cazul cetăţenilor statelor pentru care
D.E.P.A.B.D a primit notificări din partea M.AE. ori a mi-
siunilor diplomatice şi oficiilor consulare acreditate în Ro-
mânia;

j) proces-verbal întocmit în cazul oficierii căsătoriei
între cetăţeni străini dacă nu cunosc limba română sau un

cetăţean străin care nu cunoaşte limba română şi un cetă-
ţean român ori între surdomuţi.

k) declaraţii notariale ale viitorilor soţi, cetăţeni străini
din care să rezulte că îndeplinesc condiţiile necesare în-
cheierii căsătoriei în România

În cazul în care constată că nu sunt îndeplinite cerinţele
prevăzute de lege pentru încheierea căsătoriei, ofiţerul de
stare civilă refuză să încheie căsătoria şi consemnează re-
fuzul într-un proces-verbal.

În cazul refuzului ofiţerului de stare civilă de a încheia
căsătoria, persoana nemulţumită poate sesiza instanţa de
tutelă în raza căreia domiciliază.

Înscrierea în registrele de stare civilă române 
a modificărilor intervenite în statutul civil 

şi cu privire la nume 

În conformitate cu dispoziţiile art. 44 alin. (2) din Legea
nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată,
cu modificările şi completările ulterioare modificările in-
tervenite în statutul civil sau cu privire la nume, produse
în străinătate, privind cererile depuse personal sau prin îm-
puternicit cu procură specială, la misiunile diplomatice sau
oficiile consulare de carieră ale României, se înscriu de
ofiţerul de stare civilă prin menţiune pe actele de stare ci-
vilă, cu aprobarea directorului D.G.E.P..

Prin excepţie de la prevederile susmenţionate, hotărârile
străine ale căror efecte sunt recunoscute, potrivit legii, prin
hotărâre pronunţată în România de instanţa competentă se
înscriu fără avizul D.G.E.P..

Cetăţeanul român este obligat ca, în termen de 6 luni de
la înregistrarea în străinătate a modificărilor intervenite în
statutul civil sau cu privire la nume, să solicite, personal
sau prin împuternicit cu procură specială, înscrierea men-
ţiunilor în registrele de stare civilă române.

Cererile prin care se solicita înscrierea menţiunilor re-
feritoare la modificările intervenite în statutul civil şi cu
privire la nume  vor fi însoţite de documentul eliberat de
autorităţile străine în original şi traducere în limba română
legalizatã şi după caz autentificată,certificatele de stare ci-
vilă şi documentele de legitimare în original, precum şi
orice alte documente necesare soluţionării favorabile a ce-
rerii.

În cazul înscrierii menţiunilor de desfacere a căsătoriei
prin divorţ, dacă în  sentinţa/certificatul de divorţ nu se
face referire la numele de familie purtat după divorţ, se
solicitã declaraţie pe propria rãspundere din partea soţului
cetăţean român, care şi-a schimbat numele de familie prin
căsătorie din care sã rezulte numele pe care doreşte sã îl
poarte în urma divorţului; numele de familie al celuilalt
soţ se poartă numai cu consimţământul acestuia.

Schimbarea numelui şi/sau a prenumelui intervenitã în
strãinãtate, privind persoanele ale cãror acte de naştere şi
de cãsãtorie sunt înregistrate în România, se înscrie prin
menţiune pe marginea actelor de stare civilã.

Cetãţenii români aflaţi în strãinãtate, care şi-au schim-
bat numele şi/sau prenume sau în al cãror statut civil au
intervenit modificãri - în cazul când schimbarea/modifi-
carea s-a fãcut în baza unei hotãrâri judecãtoreşti pronun-
ţate în unul dintre statele membre ale Uniunii Europene
sau în unul dintre statele cu care România are încheiate
tratate/convenţii/acorduri de asistenţã juridicã ori hotãrâri
judecãtoreşti care sunt recunoscute în prealabil de cãtre
tribunalul competent din ţarã, pot depune, la misiunea
diplomaticã sau oficiul consular de carierã al României din
statul de reşedinţã, cerere însoţitã de documentele justifi-
cative, în vederea înscrierii în registrele de stare civilã ro-
mâne a schimbãrilor intervenite în statutul lor civil. Când
schimbarea numelui şi/sau prenumelui se face în baza unui
document administrativ, acesta, alãturi de documentele
menţionate, se anexeazã de cãtre misiunea diplomaticã sau
oficiul consular de carierã al României din statul de
reşedinţã, în vederea înscrierii menţiunii.

Ministerul Afacerilor Externe – Direcţia Relaţii Consu-
lare (M.A.E. - D.R.Co. ) trimite D.G.E.P. cererea, însoţitã
de întreaga documentaţie, cu privire la înscrierea menţiu-
nilor pe marginea actelor de stare civilã precum şi certifi-
catele de stare civilă, în original.

D.G.E.P. avizeazã înscrierea menţiunilor, procedeazã la
procurarea certificatelor sau extraselor de stare civilã, dupã
caz, şi le transmite, prin M.A.E. - D.R.Co.

Pagină realizată de Maria BOGDAN, 
şef serviciu

DE LA SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR LOCAL 
DE EVIDENŢĂ A PERSOANELOR
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Târgu Jiu

Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Continuă lucrările la noua
biserică ortodoxă română

Şi la noua biserică ortodoxă din Dudeştii Noi continuă lucrările de construcţie.
Părintele paroh Ionuţ Cristea ne spune că s-a ajuns până la nivelul boltelor, acum
urmând să se realizeze eşafodajul, să se zidească şi toarne boltele. Conform părin-
telui, stadiul lucrării este la peste 70%. 

„Sper ca până la sfârşitul anului să reuşim să turnăm boltele, iar la anul să reali-
zăm cele două turnuri mici şi turnul mare. Fac apel, şi pe această cale, la credincioşii
din Dudeştii Noi să se oprească şi pe la biserică cu un sprijin, pentru că, în acest
moment, traversăm un moment mai di2cil”, ne-a declarat părintele Ionuţ Cristea.

Lăcaş de cult pentru credincioşii
adventişti din Dudeştii Noi

În apropierea Parcului Familiei se construieşte un lăcaş de cult pentru Biserica
Adventistă de Ziua a Şaptea – Conferinţa Banat. Astfel, şi credincioşii adventişti
din Dudeştii Noi vor avea un loc în care să se roage. Construcţia prevede o biserică
cu funcţiuni auxiliare şi are parter şi etaj. La 2nal, edi2ciul va 2 împrejmuit. De
construcţia lăcaşului de cult se ocupă SC Cozma Construct SRL, o 2rmă din Du-
deştii Noi, iar termenul de execuţie prevăzut iniţial în autorizaţia emisă de Primărie
este de 48 de luni. Termenul de 2nalizare este în luna noiembrie a anului viitor.
După cum se poate observa şi din fotogra2ile alăturate, construcţia este avansată,
semn că termenul de 2nalizare poate 2 respectat.

După un început slab de sezon, în care am încer-
cat să omogenizăm echipa şi să integrăm şi tineri
jucători promovaţi de la echipa a doua, iată că vine
şi victoria mult aşteptată. 

După un meci perfect făcut de băieţii noştri, reu-
şim scorul etapei, un 6-0, în care am vărsat toate
nereuşitele din primele trei etape. 

Încă din primele minute am controlat jocul, şi
după câteva ratări a venit şi golul marcat de Alex
din centrarea perfectă a lui Tetei, ca la câteva mi-
nute distanţă faza să se repete, pasă perfectă a lui
Tetei pentru Fane, care centrează impecabil în faţa
porţi şi reluare în plasă a lui Alex. 

Ca mai apoi în minutul 25 rolurile de la primul
gol să se schimbe, pasă din prima a lui Alex pentru
Tetei care a driblat portarul şi a înscris în poarta
goală, însă băieţii nu s-au oprit aici, jocul cursiv de
pase plecat chiar de la portar a ajutat la dominarea
meciului, având multe alte ocazii de poartă, şi atât
Alex, Tetei, Biţă şi chiar şi Denis au ratat majorarea
scorului. 

Supriza plăcută a fost însă titularizarea noului
transfer, Adi, care şi-a făcut datoria cu vârf şi în-
desat, integrându-se perfect în echipă şi reuşind să
înscrie chiar la debut după o pasă a lui Tetei. 

Iar în ultimul minut din prima repriza, după o lo-
vitură liberă scoasă de Tetei, Dani a reuşit să înscrie
cu un şut superb sub bară de la 25 de metri, ducând

scorul la 5-0. Intrarea lui Oli şi Narcis la pauză nu
a facut decât să menţină nivelul jocului ridicat, oas-
peţii nereuşind să aibă nici o ocazie clară în acest
meci, apărarea noastră făcându-şi treaba excelent,
pentru prima dată în acest sezon fiind titulari toţi
cei patru fundaşi din sezonul trecut, iar omogeni-
tatea lor şi-a spus cuvântul, păstrând poarta intactă. 

Pe parcursul reprizei a doua au mai intrat Ghiţă,
Liviu si Cristi, care a şi reuşit o pasă de gol, printre
fundaşi adverşi, pentru acelaşi Tetei, care a driblat
din nou portarul şi a înscris în poarta goală.

Aşadar o victorie bine meritată pentru băieţii
noştri, după un joc dominat din primul până în ul-
timul minut, suprafaţa de joc impecabilă ajutând şi
ea enorm la acest rezultat.

Felicitări şi băieţilor prezenţi la meci pentru am-
biţie, pentru efortul depus şi pentru jocul perfect şi
plin de intensitate făcut.

Mulţumim şi suporterilor prezenţi pentru susţi-
nerea necondiţionată la fiecare meci al echipei, in-
diferent de rezultat. Şi îi aşteptăm în continuare
alături de noi!

Iar pe această cale ii dorim multă sănătate, însă-
nătoşire grabnică şi recuperare uşoară lui Korcsi,
care din păcate a suferit o accidentare groaznică la
mână, o ruptură de ligamente.

Material preluat de pa pagina de facebook 
a CSC Pindul Dudeştii Noi

Victorie pentru CSC Pindul Dudeştii Noi în etapa a IV-a a seriei a II-a 
a Ligii a V-a Timiş

CSC Pindul Dudeştii-Noi - CSC Iecea Mare 6-0 (5-0) • Pentru echipa noastră au marcat Alex Drăgoi, Alex Costea, Adrian Orza şi Dani Turbureanu


